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ATA DA SEXTA REUNIAO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER —

BIENIO 2021 / 2023
Aos vinte e dois dias do més de novembro, do ano de dois mil e vinte e dois, com inicio as dezoito

horas, no formato online, realizou-se reuniao extraordinaria do Conselho Municipal dosDireitos da

Mulher, com pauta unica de discutir a minuta do PL 299/2021 e dar sequéncia nas tratativas junto ao

poder executivo. A reunido foi iniciada as 18h15 coma presidenta Maria Aparecida Cury agradecendo

a presenca das conselheiras. Relatou sobre os acontecimentos envolvendo a matéria e o encontro com

o secretdrio de governo. Informou que, conforme deliberacdo do conselho, ocorreu reuniado com o

secretario de governo Jair Moretti, emboraasolicitagao tenha sido de encontro com o senhor prefeito,

com 0 propésito de debater sobre o substitutivo ao PL 299/21, com destaque para0 artigo quarto que

trata da representacdo da sociedade civil. Aparecida lembrou queja havia sido encaminhada a minuta

elaborada pelo conselho e queesta foi devolvida com alteracdes do executivo e ndo aprovadas pela

plenaria. Que estiveram presentes nesta reunido, além dela e do secretario de governo,as conselheiras
Adriana Tavares, Janaina, Miriam, Luciana Figueiredo, Sueli Pereira, a representante do Conselho Afro

Denise, a atual secretaria executiva do Conselho da Mulher, Maria Villa, a anterior Patricia e a

secretaria da mulher Maria Cristina. Que no decorrer da reunido Janaina propés queas especificagdes

das organizagdes viessem entre parénteses e precedidas de termo genérico, de modo a abrir o campo

de participacdo das organizacoes; esta proposta foi aceita pelo secretdrio, porém este solicitou a

retirada do termo “feminista” argumentando que facilitaria sua aprovacao pela camara e a conselheira

Janaina ficou responsavel pela nova redagdo do referido artigo. Deu sequéncia em seu relato

informando que,neste interim, foi convidada a participar de encontro, em doze de novembro, com

representantes da Frente Feminista, a pedido de Sénia Paz, pois tal desfecho repercutiu de forma

negativa junto aos coletivos feministas, que afirmaram no aceitar a retirada do termo, que significaria

um enfraquecimento politico do conselho. Sobre este encontro, Aparecida informou que estavam

presentes sete representantes de coletivos diversos, além dela e que comprometeu-se em trazer ao

pleno esta reivindicagéo, motivo desta reunizo extraordinaria. Deu sequéncia abrindo o debate e

agradeceu a participagdo relevante de Janafna na mesa de negociagado com o governo. Janaina

ponderou que decisdes do conselho nao deveriam ser questionadas pelo governo, que nao se opde

aos coletivos feministas, porém, diante da demora em aprovar o PL e do quefoi possivel negociar,

redigiu a proposta a ser debatida; admitiu perdas, mas a perda maior seria a retirada do projeto e

salientou que ha o ganho de o conselho tornar-se deliberativo e que, embora seja uma proposta de

sua autoria, vé a possibilidade de retirada do projeto para que este venha a ser proposto em momento

oportuno que favoreca contemplar pautas “caras” aos movimentos. Shaila ponderou que o conselho

é soberano; que o PL esta na camara ha muito tempo e que, da forma que esta sendo colocado,diante

das negociacgdes, mostra-se como um ganho, que naoesta impedindo a participagado de organizag6es

da sociedade civil e que demonstra o quanto esta gestdo tem trabalhado, num comparativo com as

demais.Sueli solicitou a apresenta¢do da proposta para que n3o se discuta no vazio; que nao devemos

desconsiderar a histéria e teceu consideragdes sobre o que ocorreu na mesa de negocia¢ao alegando

ter sido motivo de chacota pelas falas vindas do representante do governo e direcionadas para

questées pessoais que explicitaram seu posicionamento machista; entendeu que ha a necessidade de

se ter a dimensao das perdas e ganhos e propde que nao seja colocada para votagdo a definigdo do

texto, questionando se todas as conselheiras presentes estariam seguras para votar; que nao entendeu

ter sido solicitada a retirada do termo feminista e que, se hoje estamos debatendoeste tema é porque
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houve um trabalho anterior, um caminho percorrido que nao deve ser desconsiderado. Heloisa

questionou o fato da Frente Feminista ter sido informada do conteudo da reunido antes das

conselheiras e entendeu ser um desvio do tramite legal. Aparecida ponderou. que aceitou ir ao

encontro para ouvir as pessoas interessadas, mas que naopartiu dela as informagdes colhidas pela

Frente Feminista. Neste momento foi apresentada a proposta de Janaina: 01 Representante dos Clubes

de Servico (Rotary, Lions e congéneres); 01 Representante das Entidades do Comércio e/ou Fomento

ao empreendedorismo (Acirp, Sebrae, Sicomércio e congéneres); 01 Representante dos Sindicatos de

Trabalhadores (Apeoesp, Sindpsi e congéneres); 01 Representante de Entidades Profissionais de Classe

(OAB, CRP, CRESS e congéneres); 03 Representantes de Grupos e/ou Movimentos de Mulheres.

Aparecida explicou que, apds ouvir a Frente Feminista, elaborou duas sugestdes: 03 Representantes

de Grupos de Mulheres (Movimentos, coletivos feministas e assemelhados) e 03 Representantes de

Grupos de Mulheres (Movimentos e coletivos da Sociedade Civil com destacada atuacdo e

engajamento em projetos referentes aos direitos feministas). Shaila perguntou sobre -se haveria

alteracdo quanto ao conselho tornar-se deliberativo e Aparecida explicou que este aspecto ja esta

garantido, inclusive Janaina mencionou com propriedade, sobre a cria¢do de um fundo e de se buscar

recursos em diferentes formas de arrecada¢ao e que, apenas a questdo da representatividade é 0 que

estd em discussdo. Luciana Fontes fez uso da palavra solidarizando-se com Sueli e ponderou que nado

devemos ser tolerantes com falas machistas; que a expressao coletivos feministas nao é um mero jogo

de palavras pois a retirada da expressao visa invisibilizar este grupo de mulheres que vem participando

ativamente, nos Ultimos anosna cidade, da construgao de politicas publicas e de movimentos sociais

e que combatem, principalmente, este tipo de comportamento. machista; que’ nao cabe a estranheza

sobre os coletivos terem tomado conhecimento do contetdo. da reunido visto que estes possuem

representantes com acento no conselho e que conselhos sao instrumentos de participacao popular;

que tem acordo em nomear as organizacdes entre parénteses, mas nao tem acordo quantoa retirada

do termo “coletivos feministas” e sugeriu a substituicdo do termo movimento por coletivos feministas

e salientou que o préprio PL 299/21 traz o termo coletivos feministas. Luciana Figueiredo considerou

ser legitimo que os segmentos representados no conselho sejam informados dos assuntos tratados

em reunides formais e que tratou do assunto com representantes de coletivos feministas; expressou

solidariedade nao somente a Sueli, mas a todas as presentes, pois considerou que foi uma reuniao

repleta de constrangimentos, mas, Como OS objetivos eram de que 0 governo retrocedesse na questao

das “cadeiras cativas” e que ocorresse o encontro com O prefeito, optou por nao criar maiores

polémicas e que, naquele momento entendeuser a retirada do termo algo simples de ser realizado,

mas agora reconsiderou sua avaliagdo, porém sugeriu a seguinte proposta: 03 representantes de

coletivos que atuem em prol dos direitos das mulheres. Paula: colocou para reflexdo se seria mais

importante o uso do termo como uma marca ideoldgica, que tende a naoser aprovado no legislativo,

ou o envio de um projeto substitutivo que tenha possibilidades de ser aprovado e manifestou-se

favoravel a substituicdo do termo, mas sugeriu que se envie um oficio salientando a importancia das

aces dos coletivos feministas. Aparecida concordou com a Paula por entender que se faz necessario

avancar, para que ndo ocorra a retirada do projeto e vé ganhos ao analisar oO projeto como um todo.

Luciana Fontes ponderou que nao defendeu a retirada do projeto e que a substituicdo de termos

constitui um retrocesso, um apagamento ideoldgico de grupos representativos dentro do conselho e

defende a proposta de: 03 representantes de coletivos feministas e movimentos ‘de mulheres da

sociedade civil com atuacdo e engajamento em prol dos direitos das mulheres. Eliane manifestou

compreender a relevancia do termo, mas concorda com sua substituic3o, desde que se evidencie que
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sejam grupos que atuem em prol dos direitos das mulheres. Shaila manifestou que, Caso 0 projeto
seja

aprovado de uma forma que n3o contemple as expectativas, pode se tentar alguma alteracdo

posterior, em forma de decreto ou que, com uma nova camara haja possibilidade de aprovar

alteracdes na questao da representatividade de grupos de mulheres.Sueli argumentou estar de acordo

com a proposta da Aparecida, que traz o termo coletivos feministas. Também foi sugerido por Sahila

e Eliane que se apresentasse duas propostas ao governo. Aparecida e Janaina entenderam que deve

ser apenas uma proposta, com 0 propésito de se concluir as negociagées e Janaina salientou que Os

termos congéneres e assemelhados déo uma abertura para a diversidade de participagao social.

Luciana Figueiredo solicitou a retirada de sua proposta. Janaina propésa constru¢do de uma escrita

que contemple as diversas posic¢des, porém Luciana Fontes manteve a proposta de dar destaque para

os coletivos feministas visto que ja aparece no PL e foi uma conquista frente ao poder executivo.

Izabela e Barbara colocaram a seguinte proposta: 03 representantes de grupos de mulheres

(movimentose coletivos da sociedade civil com destacada atuagdo e engajamento em projetos em

prol dosdireitos das mulheres). Aparecida retomoua proposta da Sueli de que nao ocorrese a vota¢do

nesta reunizo e Luciana Fontes pediu vista da matéria em discussao, considerando as_ propostas

apresentadas e a necessidade de didlogo em torno das mesmas. Aparecida constatou que o Regimento

interno, em seu artigo quinto, inciso nono prevé o pedido devista e Shaila verificou que o regimento

no traz a questado de prazos. Paula discordou do pedido porém Luciana argumentou que se trada de

quest3o regimental e ndo de concordar ou discordar. Janaina ponderou que é necessario chegar a um

consenso sobre a matéria para 0 fortalecimento do Conselho e queeste pedidode vista ira corroborar

com a construcao de uma Unica proposta. Shaila verificou que, de .acordo com o artigo sétimo, é

competéncia da presidenta do conselho propor normas para o bom andamento dos trabalhos do

CMDMe Aparecida concluiu que a votacao deve ser pauta da préxima reunigo ordinaria, dia trinta de

novembro, e nao houve discordancia. Shaila perguntou se haveriam outras. propostas pois ira

encaminha-ias para a Luciana Fontes e ndo houve novas propostas. Definido tambémoformato online

e o horario das 18h. Aparecida agradeceu a presenga das conselheiras, desejou boa noitea todas e

nada mais havendoa ser discutido, declarou encerrada a reuniao. Presentes: do poder executivo -
Barbara Lais Barbosa daSilva, Fabiola Valério Severino Pereira, Heloisa Carvalho Moreira da Silva,

Janaina Darli Simao, Miriam Roberta Pedrini, Shaila Duduch de Goes; da sociedadecivil organizada -
Amena Alcantara Ferraz, Ana Vera Bevilacqua, Eliane Goncalves de Freitas, Izabela Fantazia da Silva

Rejaili, Lana Braga, Lilian Santiago Pedrosa, Luciana Bonosque Figueiredo, Luciana Cristina Furtado

Fontes, Maria Aparecida Cury, Paula Eduarda Siqueira Canhadas Dias, Sueli Aparecida Pereira, Vera

Aparecida de Oliveira Tiera. justificou auséncia: Viviana Gagliardi. Sao: José do Rio Preto, 22 de

novembro de 2022.
me

HC Peoneons
Luciana Bonosque Figueiredo

Maria Aparecida Cury

Primeira Secretaria '. Presidenta
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher Conselho Municipal dos Direitos da Mulher
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CONVOCACAO

onvoca todasas suas conselheiras para ReuniaoO Conselho Municipal dosDireitos da Mulherc a-feira, das 18h15 as
Extraordindria, que sera realizada VIRTUALMENTE no dia 22/11/2022, ter¢

20h15.

Link da videochamada para acesso a reuniao: https:// meet.google.com/tpy-moaq-chj

A reunixo sera realizada em primeira convocacao com 50% (cinquenta por cento) do numero

de Conselheiras e, apds 15 (quinze) minutos, com qualquer quorum.

Pauta da reunido: PL 299/2021 — Minuta

S30 José do Rio Preto, 18 de novembrode 2022.

Moniypwreiia.boar
Maria Aparecida Cury
Presidenta do CMDM
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